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ATA DA 69ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

Aos catorze dias do mês de outubro do ano de 2024, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron, realizou-se a 69ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton 

Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro e Saulo Almeida Golob. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 68ª Sessão Ordinária realizada em 10 de 

outubro, foi aprovada. Questão de Ordem. Ver. Tarzan solicita que seja respeitado 

um minuto em homenagem ao ex-vereador, Renato Gomes, pelo seu falecimento, o que 

lamenta profundamente. Ver. Marinho pede que seja inserido em Ata Voto de Pesar 

pelo falecimento do Sr. Renato Gomes. PROPOSITURAS - Proposta de Emenda À 

Lom: 5/2024 - Vereador Célio Cesar Rosa Engue - Acrescenta o § 9º ao Artigo 105 da 

Lei Orgânica do Município de Itapeva. Projeto de Lei: 150/2024 - Prefeito Mario Sergio 

Tassinari - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar recurso, por meio de Subvenção 

Social, à organização da sociedade civil Lar Vicentino de Itapeva, para o fim que 

especifica. Requerimento: 493/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie o recapeamento, demarcação e sinalização em toda extensão 

da Avenida Theodorico Pereira Melo, no Bairro Caputera. 494/2024 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Prefeito, junto ao setor competente, para que viabilize a implantação de lajotamento no 

segundo galho a esquerda, passando a lixeira, próximo ao Bar do Chico, no Bairro 

Taquari-Guaçu. Indicação: 128/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor 

Prefeito Municipal, junto ao setor competente secretaria de transportes e serviços rurais, 

a possibilidade de estar trocando a tubulação localizada na Rua das Palmeiras, no 

Bairro Alto da Brancal. 129/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor 

Prefeito Municipal junto ao setor competente, a possibilidade de implantação de três 

pontos de iluminação publica na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia na Estrada do Distrito 

Alto da Brancal. Obs. Já existe a rede secundária. Esta Presidência encaminha o Projeto 

de Lei 150/2024 e Proposta de Emenda à LOM 05/2024 às Comissões competentes 

para exararem seus pareceres e Indicações e Requerimentos à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. Eleição para cargo vago de suplente 
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da Comissão de Legislação, declarado eleito o ver. Gabriel Maciel. Eleição para cargo 

vago de suplente da Comissão de Economia, declarado eleito o ver. Gabriel Maciel. 

Questão de Ordem. Ver. Júlio pede a dispensa do Tema Livre, acatado por todos. 

TRIBUNA DO POVO – Orador: Pedro Rodrigues Ubaldo. Assunto: Apresentar a 

Associação dos deficientes Visuais de Itapeva - Luz da Visão, e solicitar apoio dos 

vereadores. Sr. Pedro, inicialmente, sua fala fazendo descrição de suas características 

físicas. Agradece ao Presidente pelo deferimento para uso da Tribuna do Povo. 

Cumprimenta a todos. Refere que todos os vereadores serão sempre bem-vindos à Luz 

da Visão. Efetua apresentação, via vídeo exibido no telão, sobre os trabalhos e 

atividades realizados na entidade, seu alcance social e sua importância. Retoma a 

palavra comentando sobre novos projetos, em estudo, mas que se pretende 

implementar. Melhorias no acesso ao transporte público para pessoas com 

necessidades visuais especiais. Também uma cozinha de mobilidade, para que os 

assistidos aprendam a realizar atividades culinárias. Estão em tratativas, ainda, com a 

Unesp buscando melhorias na qualidade de vida em atividades cotidianas a serem 

ofertadas aos assistidos. Refere que a contribuição dos vereadores, via emendas 

impositivas, é muito importante. Explica que o local em que estão instalados não é 

adequado e a intenção é que a entidade tenha uma sede própria, com espaço mais 

amplo e adequado. Comenta sobre terreno, que foi doado à instituição, onde se 

pretende construir o prédio da sede. Agradece aos vereadores que destinaram emendas 

anteriormente e solicita novamente a doação de emendas no orçamento a ser aprovado, 

também solicita a destinação de emendas para a construção da sede. A Luz da Visão 

presta um serviço público e é uma entidade séria, pede novamente ajuda, via emendas 

impositivas, aos parlamentares. Ver. Gabriel. Registra os parabéns ao orador e todos 

os envolvidos no trabalho da entidade Luz da Visão. Esteve visitando a sede da entidade 

e concorda de que se trata de um espaço inadequado, insuficiente. Compromete-se a 

doar 35 mil reais como contribuição para o orçamento que está para ser aprovado. Ver. 

Saulo. Gostaria de saber sobre o valor do projeto para a construção de nova sede. Sr. 

Pedro. Fala que o valor está previsto entre 800 mil a um milhão. Ver. Saulo. Se 

compromete a encaminhar uma parcela de emenda no valor de 100 mil reais. Ver. 

Débora. Expressa se grande carinho pela entidade. Comenta sobre iniciativas 

legislativas que teve como vereadora em prol da causa dos deficientes visuais, bem 

como dos valores destinados anteriormente. Refere que pretende destinar valores 

dentro do orçamento que está para ser votado. Ver. Ronaldo. Diz que o terceiro setor 

faz um trabalho importante no município. Sempre colaborou com a entidade, desde o 

primeiro ano do mandato. Fica triste pela falta de zelo da atual administração para com 
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a entidade, não tendo dado o apoio necessário. O que pode perceber na entidade foi a 

alegria e o carinho com que tratam os assistidos pelo projeto. Diz que pretende destinar 

valores para a entidade, embora ainda não possa precisar a quantia exata. Ver. Tarzan. 

Relembra figuras importantes, que pleitearam por mais acessibilidade e mobilidade 

urbana em Itapeva. Refere que os colaboradores da entidade exercem cidadania de 

forma voluntária. Tem certeza que cada vereador vai fazer o que Deus tocar no coração, 

e que haverá muitas contribuições a essa magnífica entidade. Ver. Robson. Comenta 

sobre a importância do trabalho da entidade junto à população assistida. Ver. Áurea. 

Acha que a luz da visão deveria se chamar visão de luz, não se imagina sem poder ver 

a luz. Considera o trabalho da entidade muito importante, que não é valorizado 

adequadamente. A pior cegueira é da sociedade que não dão o devido auxílio às 

pessoas que enfrentam tais situações. Que a entidade conte com auxílio da vereadora. 

Ver. Comeron. Expressa sua forte intenção de destinar valores para a entidade via 

emendas impositivas. Sugere que a entidade busque parceria com a Prefeitura, com a 

realização de eventos, ou iniciativas afins. Questão de Ordem. Ver. Laércio. Fala sobre 

a necessidade do correto cadastramento dos formulários das emendas. Destinando 

corretamente como custeio ou investimento no cadastramento, para agilizar o plano de 

trabalho e o pagamento pela Prefeitura. TEMA LIVRE. Nada consta. ORDEM DO DIA: 

Nada consta. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de Lei 100, 216, 234/2023; 28, 58, 60, 

78, 80, 96, 122, 126, 127, 129, 131, 132, 135, 137, 138, 139, 140, 142, 143, 144, 145, 

146, 147, 148, 149 e 150/2024. Proposta de Emenda à LOM 5/2024. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Com a palavra a ver. Débora. Cumprimenta a todos. Fala sobre alguns 

temas. Comenta sobre as emendas impositivas, e a possibilidade de destinar bem mais 

recursos atualmente, tendo possibilitado o aumento para 2 por cento do orçamento o 

percentual a ser destinado via emenda impositiva, pelos vereadores. Fala sobre o 

outubro rosa, e a necessidade de conscientizar as mulheres sobre o câncer de mama. 

Salienta a necessidade de campanhas de prevenção e conscientização. Explica que 

quando detectado precocemente as chances de cura são muito maiores. Questiona 

como está a política de saúde da mulher no município e se estão sendo cumpridas as 

legislações voltadas ao público feminino e saúde da mulher. Gostaria de falar sobre o 

kit gestante, constante em Lei aprovada, kit a ser entregue às gestantes nos CRAS. 

Gostaria de saber como está sendo aplicada essa legislação. Espera que tanto o 

governo atual, como o novo governo cumpram as Leis. Recebeu informativo circular em 

que a Renata coordenadora do RH e o Secretário Luiz Henrique declararam 

inconstitucional uma Lei sem passar pelo judiciário, antes mesmo de entrar com ADIN. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

39 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 039 

  
Reforça que não é competência de setores do executivo declarar inconstitucionalidade 

de Leis, o que lhe causa vergonha. Espera que o próximo governo institua esse direito 

de dignidade aos estagiários. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Fala 

sobre o outubro rosa. Comenta sobre seu enfrentamento ao câncer de mama, das 

dificuldades da luta que enfrentou até vencer a doença. Salienta que as pessoas jamais 

esperam ser acometidas pessoalmente por tais mazelas, e da dificuldade de aceitar o 

resultado positivo sobre do teste da doença e o enfrentamento decorrente daí. Reforça 

as dificuldades pelas quais passou no enfrentamento da doença, das dores físicas e 

psicológicas pelas quais passou. Dos traumas que lhe restaram após todas as dores do 

tratamento. Mas reforça a necessidade de se ter força para enfrentar a doença. Lamenta 

de forma profunda pelas perdas devidas a essa doença, espera que ninguém passe por 

essas situações. Comenta que, devido ao tratamento, desenvolveu feridas na boca que 

lhe impediam de se alimentar além de ardências nos pés e nas mãos. Chama atenção 

para a necessidade de que as pessoas que estão no poder pensem com mais carinho 

na saúde pública, e implementem políticas públicas que valorizar e resguardar a 

dignidade das pessoas. Frisa que é preciso implementar toda uma estrutura que 

possibilite o acesso dos pacientes a necessária rede de apoio, além do tratamento em 

si. Comenta sobre gestos de amor e apoio que foram importantes para a sua luta 

particular contra a doença. Opina que quem tem mandato precisa se dedicar mais para 

com o tema. Aparta. Ver. Débora. Parabeniza a ver. Áurea por ter enfrentado a doença, 

tendo continuado trabalhando. Com a palavra o ver. Gabriel. Cumprimenta a todos. 

Parabeniza a ver. Áurea pela sua força, inclusive na sua luta contra o câncer. Espera 

que a humanidade encontre a cura para essa doença em breve. Espera saber sobre 

como estão as políticas públicas voltadas para as mulheres. Expressa sua indignação 

sobre decisão discricionária do Prefeito de mudar o local da realização da feira de 

sábado, com a justificativa de que não seria permitida em praça realização de atividades 

com vistas fins lucrativos. Justificativa utilizada para mudar o lugar de realização da 

feira. Porém, recentemente a praça de eventos foi liberada para a instalação de circo e 

parque. Questiona qual a diferença entre esses setores, por que a feira não foi 

autorizada a continuar sua atividade no local, mas houve a liberação para a atuação do 

circo e parque. Relata tristeza com relação a essa atitude do Prefeito. Frisa que o espaço 

da praça é grande e adequado à realização da feira. Espera por uma resposta por parte 

do Prefeito. Espera que o Prefeito reveja essa decisão discricionária. Aparte ver. 

Débora. Pede que seja feita propositura com tal pedido para ser assinado por mais 

parlamentares. Ver. Áurea. Registra que o dinheiro gerado pelos feirantes fica 

circulando no município, sendo mais importante para a economia local. Com a palavra 
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o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Cumprimenta todas as entidades filantrópicas e 

assistências que prestam relevantes serviços ao município. Faz pedido para que quem 

puder participar, participe das reuniões da Comissão de Economia, às terças-feiras, a 

partir das 14 horas. Fala sobre proposta do ver. Gabriel que está tramitando nas 

Comissões, que se trata de uma inovação, na tentativa de construir um orçamento 

discutido com a equipe de transição da nova administradora. Explica que a dívida total 

do município diminuiu. Mas haverá uma situação atípica no ano que vem, que não terá 

acesso a muitas verbas que teve nesse ano, além de pagamento de precatórios 

previstos, o que tornará difícil a situação da manutenção da saúde fiscal do município. 

Comenta que o atual Prefeito teria informado que se a futura Prefeita pedir para que os 

valores contratados atualmente a serem repassados para a Santa Casa sejam 

mantidos, isso será feito. Frisa que é preciso ter um olhar cauteloso com relação ao 

orçamento para o ano que vem, no sentido de resguardar as condições de se manter a 

saúde fiscal do município. Sugere medidas visando diminuir custeio e expandir receitas, 

mantendo e melhorando, quando possível, a qualidade do serviço. Sugere que seja 

adotada a justiça tributária com a readequação da planta de valores, visando adequar 

os valores de pagamentos de impostos de modo a que quem tem mais recursos deixe 

de pagar percentualmente menos impostos. Aparte ver. Áurea. Esteve conversando na 

parte da manhã de hoje com a Prefeita, e lhe passou um panorama geral do que está 

sendo feito e o que é preciso fazer em termos de ações e legislações que precisam ser 

aprovadas já para janeiro. Retoma ver. Tarzan. Pede que cada um continue 

participando e acompanhando, que tais ações são muito importantes.  Com a palavra o 

ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Comenta sobre visita presencial que efetuou à 

instituição da Luz da Visão e que com certeza colaborará com emendas para a entidade. 

Frisa que é importante haver apresentação de projeto por parte das instituições. Outro 

ponto, gostaria de sugerir a ver. Áurea e Débora que fosse utilizada parte das emendas 

impositivas da saúde para o checkup para as mulheres no câncer de mama, e se inclui 

na intenção de doar para esse projeto de prevenção, visando a viabilidade e da 

eficiência da aplicação da Lei, possibilitando as mulheres a ter mais acesso ao sistema 

de prevenção. Também, fala sobre o kit gestante, que seria importante destinar 

emendas para esse fim. Pede que seja exibido vídeo sobre a situação da iluminação 

pública no município, vídeo gravado nas ruas Portugal e São Bento. Comenta que se 

trata de situações de debilidade de iluminação que já perduram por meses. Explica que 

foi chamado às ruas pela população na tarde de hoje aos locais e constatou que a 

iluminação foi reparada. Agradece aos responsáveis pela benfeitora nas ruas 

mencionadas. Aparve ver. Áurea. Comenta sobre outros pontos na cidade com 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

41 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 041 

  
problemas de iluminação. Retoma ver. Júlio. Refere que se trata de uma luta como 

vereador buscando melhorias para a população, bem como a manutenção da qualidade 

na prestação de serviço por parte do poder público. Encerra explicando o porquê de a 

doença se chama câncer.  Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Esteve 

nessa semana em visita à Santa Casa, para ver como estão as obras do pronto socorro 

e fica feliz com o andamento dos trabalhos. Sobre a Luz da Visão, reitera que podem 

contar com seu apoio. Sobre orçamento do município, comenta sobre valores recebidos 

pelo município no ano de 2024, detalhando os valores dos repasses e a origem das 

verbas e dos recursos. Sobre emenda parlamentar, lhe chamou atenção que o município 

recebeu várias emendas parlamentares para a saúde, cujos valores estão parados. 

Detalha tais emendas e aponta os autores. Está elaborando requerimento de 

informações sobre tal situação e pretende encaminhar à Secretária de Saúde para que 

elucidem a situação, se há cronograma ou destinação prevista para tais recursos. 

Comenta ainda que há outros recursos destinados ao município, que não estão sendo 

utilizados. Reforça que reconhece a existência da burocracia, mas salienta que há 

prazos, etc. Isso acende um alerta para a próxima gestão, no sentido de ter uma equipe 

de trabalho voltada apenas para o desenvolvimento de projetos, plano de trabalho, etc., 

para viabilizar a utilização de tais recursos. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 70ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 17 

de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

14 de outubro de 2024. 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 
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